

# Ο ΣΥΡΙΖΑ σε περιδίνηση διαρκείας!

Οι πρώτες κινήσεις του Στέφανου Κασσελάκη, τα συντροφικά μαχαιρώματα και ο κίνδυνος διάσπασης

Του **ΓΙΑΝΝΗ ΤΣΑΚΙΡΗ**  
j.tsakiris@realnews.gr

**Σ**ε «βέρτιγκο» διαρκείας βρίσκεται ο ΣΥΡΙΖΑ μετά την εκλογική αναμέτρηση της περασμένης Κυριακής, που ανέδειξε στην ηγεσία του κόμματος τον **Στέφανο Κασσελάκη**.

Αναβρασμός, αναστάτωση και έντονη αμφισβήτηση είναι τα χαρακτηριστικά της επόμενης ημέρας, ενώ κάποιοι μιλούν για κατάσταση «επιλόχειας κατάθλιψης μετά τον τοκετό».

Η νίκη του Στ. Κασσελάκη ήταν μεγάλη και καθαρή. Ωστόσο, δεν ηρέμησε τα πνεύματα στο εσωτερικό του κόμματος. Αντιθέτως, ο «εμφύλιος» συνεχίζεται με ακόμη πιο σκληρά χτυπήματα και τα σύννεφα της διάσπασης να είναι πιο πυκνά από ποτέ. Ο ίδιος μπήκε στην Κουμουνδούρου σαν «ταύρος εν υαλοπωλείω», θέλοντας να δείξει ότι αυτός είναι πλέον το «αφεντικό». Εδείξε άκομψη, χωρίς καν να συγκαλέσει τα όργανα ή να τα ενημερώσει, την πόρτα της εξόδου στον διευθυντή της Κοινοβουλευτικής Ομάδας **Θανάση Θεοχαρόπουλο** και στον εκπρόσωπο Τύπου **Στέργιο Καλπάκη** και τοποθέτησε στη θέση τους τον **Γιώργο Τσίπρα** και τη **Δώρα Αυγέρη**. Τα πρώτα δείγματα προκάλεσαν σοκ στο εσωτερικό του κόμματος και αμέσως οι «αντιπρονούτες» βγήκαν στο αντάρτικο.

«Μπέπε Γκριλό και Τραμπ», «CEO εταιρείας», «ελαφρύ ποπ από σκληρό ροκ» ήταν μερικοί μόνο από τους χαρακτηρισμούς που προσέδωσαν στον νέο πρόεδρο στελέχη όπως ο **Νίκος Φίλης**, ο **Πάνος Σκουρλέτης** και ο **Στέλιος Κούλογλου**.

Οι επιθέσεις από την «Ομπρέλα» είναι συνεχείς, αποδεικνύοντας πως πλέον στον ΣΥΡΙΖΑ υπάρχουν δύο τελείως διαφορετικοί κόσμοι και ότι το διαζύγιο είναι αναπόφευκτο.

Και όλα αυτά ενώ στη συνάντηση που είχαν την προηγούμενη εβδομάδα **Αλέξης Τσίπρας** και **Στ. Κασσελάκης** στη Βουλή είχε γίνει



ιδιαίτερη αναφορά από τον πρώην πρωθυπουργό στην ανάγκη ενότητας και συντροφικότητας.

Μπορεί, δε, ο Αλ. Τσίπρας να αστειεύτηκε λέγοντας ότι έδωσε στον διάδοχό του «τη βαλίτσα με τους κωδικούς των πυρηνικών», ωστόσο δεν περίμενε ότι το κόμμα θα κινδύνευε με «εκρήξεις» τόσο γρήγορα.

Μέσα σε αυτό το κλίμα, ο Στ. Κασσελάκης ανέκρουσε πρύμναν. Παρά το γεγονός ότι υπήρξαν αρχικά εισηγήσεις να προχωρήσει αμέσως σε διαγραφές για να στείλει μήνυμα αποφασιστικότητας προς όλες τις «τάξεις», χαμήλωσε τους τόνους και έτεινε χείρα φιλίας. Αρχικά προτείνοντας στην **Εφη Αχτσιόγλου** να αναλάβει όποιο κομματικό χαρτοφυλάκιο επιθυμεί και την ίδια να αρνείται ευγενικά μεν, αλλά με προφάσεις περί έλλειψης ενέργειας. Στη συνέχεια ζήτησε συγγνώμη από τα δύο στελέχη που καρατόμησε, ενώ κάλεσε τον Ν. Φίλη και του είπε να συναντηθούν και να μιλήσουν από κοντά.

Η επόμενη κίνησή του ήταν να δηλώσει πως σέβεται τα όργανα και το καταστατικό, ανακοινώνοντας πως την ερχόμενη Πέμπτη θα συνεδριάσει η Κοινοβουλευτική Ομάδα και εκεί θα γνωστοποιηθούν οι επιλογές του για τον νέο γραμματέα και τους τομεάρχες, τους «σκιάδες υπουργούς» που θα αναλάβουν το πρέσινγκ στην κυβέρνηση.

## Οι «σκιάδες υπουργοί» Κασσελάκη

Όλα δείχνουν πως για τη θέση του γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας έχει «κλειδώσει» η **Θεοδώρα Τζάκρη** με «μετακόμιση» του **Διονύση Καλαματιανού** στη θέση του κοινοβουλευτικού εκπροσώπου, ενώ φαβορί για τους τομείς είναι: **Ρένα Δού-**

**ρου** (Εξωτερικών), **Ευάγγελος Αποστολάκης** (Αμυνας), **Θεόφιλος Ξανθόπουλος** (Δικαιοσύνης), **Αθηνά Λινού** (Υγείας), **Χάρης Μαμουλάκης** (Υποδομών), **Βασίλης Κρητικός** (Αγροτικής Ανάπτυξης), **Γιώργος Καραμέρος** (Ψηφιακής Πολιτικής).

Ο Στ. Κασσελάκης θα κάνει άνοιγμα στα στελέχη που στήριξαν την Ε. Αχτσιόγλου και τον **Ευκλείδη Τσακαλώτο**, καθώς ήδη συζητείται για τη θέση του κοινοβουλευτικού εκπροσώπου το όνομα του **Αλέξη Χαρίση**, ενώ στο τραπέζι έχουν πέσει για τους τομείς και τα ονόματα των **Γιώργου Ψυχογιού**, **Πέτης Πέρκα** και **Μερόπης Τζούφη**.

Ο **Νίκος Παππάς** θα παραμείνει κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος, ενώ τον συντονισμό των κοινοβουλευτικών τομέων φέρεται ότι θα αναλάβει ο **Παύλος Πολάκης**.

Η πληροφορία σχετικά με την πρόθεσή του να οριστεί ο Κρητικός βουλευτής συντονιστής στις ΕΚΕΠΕ, αναλαμβάνοντας τον ρόλο που είχε επί Τσίπρα ο **Αλέκος Φλαμπουράρης**, προκάλεσε αντιδράσεις ακόμη και στους κύκλους των υποστηρικτών και δεύτερες σκέψεις σχετικά με τον ρόλο του. Αυτό συζητήθηκε στο τετ α τετ που είχαν οι δύο άνδρες στη Βουλή και μένει να αποκαλυφθεί την Πέμπτη στη συνεδρίαση της Κ.Ο. ποιος θα είναι τελικά ο ρόλος που θα έχει ο Π. Πολάκης.

**ΣΤΟΝ ΔΙΟΝΥΣΗ ΤΕΜΠΟΝΕΡΑ προτάθηκε να είναι ο νέος γραμματέας του κόμματος**

